
Mesdames, Messieurs
Chers amis,

C’est avec le plus grand plaisir que je vous retrouve en ce debut d’annee afin
de respecter le rite de presentation des vœux du Maire pour cette annee 2025.

Il est de tradition de presenter ses meilleurs voeux au seuil de la nouvelle annee
comme si le franchissement de ce seuil temporel effaçait les difficultes du passe pour
n’accueillir que les allegresses de l’avenir. 

Dans ces moments symboliques, nous nous autorisons à rêver, nous voulons avoir foi
en l'avenir et croire à l'esperance. Nous esperons que l'ordre des choses va être
bouscule pour que la vie devienne belle et chacun puise dans ses croyances pour
tenter de donner force à ses esperances.

Pour respecter cette tradition, il est difficile d'être innovant et de trouver des
formulations douces à notre entendement, aussi pour presenter les vœux du maire en
ce debut d'annee 2025, je me permets d'emprunter ceux de Jacques Brel. Ces mots si
souvent entendus gardent cependant toute leur puissance emotionnelle et leur
intemporalite. Alors, pourquoi tenter de vaines et poussives paraphrases quand tout
est si talentueusement dit ! 

 « Je vous souhaite des rêves à n’en plus finir et l’envie furieuse d’en réaliser
quelques uns. Je vous souhaite d’aimer ce qu’il faut aimer et d’oublier ce qu’il
faut oublier. Je vous souhaite des passions, je vous souhaite des silences. Je vous
souhaite des chants d’oiseaux au réveil et des rires d’enfants. Je vous souhaite de
respecter les différences des autres, parce que le mérite et la valeur de chacun
sont souvent à découvrir. Je vous souhaite de résister à l’enlisement, à
l’indifférence et aux vertus négatives de notre époque. Je vous souhaite enfin de
ne jamais renoncer à la recherche, à l’aventure, à la vie, à l’amour, car la vie est
une magnifique aventure et nul de raisonnable ne doit y renoncer sans livrer une
rude bataille. Je vous souhaite surtout d’être vous, fier de l’être et heureux, car
le bonheur est notre destin véritable. »

J'ajouterai plus prosaïquement que je nous souhaite à tous la sante conservee ou
retrouvee car elle seule permet à chacun de nous de poursuivre sa quête du bonheur ...

À cet instant, je ne peux continuer mon propos sans avoir une pensee pour les
personnes qui nous ont quittes et dont le souvenir est desormais installe dans nos
memoires et c'est surtout à leurs proches que vont essentiellement mes pensees
puisqu'ils sont desormais contraints de poursuivre le chemin sans eux.

En cette periode de fêtes où chacun est cense être entoure et joyeux, je pense
très fort à celles et ceux qui connaissent des difficultes et de la peine, aux plus
demunis et à ceux qui souffrent de la solitude ou de l'isolement. 

Nous aimerions tant partager ce moment convivial avec eux mais nous comprenons



qu'il doit être eprouvant de porter le masque du sourire quand le cœur est aux
larmes... 

Mais VOUS êtes là ! Et votre presence rechauffe ...

Je souhaite la bienvenue à chacun d’entre vous et en particulier aux nouveaux
junassols.
Vous aviez certainement mille raisons d'occuper plus agreablement cette fin de
matinee et pourtant vous avez decide de venir partager ce moment. 
Votre presence donne sens à ce que l'on appelle la collectivite. C'est elle qui permet
de se sentir connecte et integre à un groupe. Ce sentiment se construit peu à peu, par
le partage avec d’autres d’une même realite, de mêmes valeurs ou de mêmes
objectifs. L’important, c’est de creer des souvenirs, une histoire commune et de
renforcer une identite collective.

À Junas, nous savons tous que ce sont des individus qui forment une collectivite mais
je fais partie de ceux qui veulent que notre village reussisse à voir dans chaque
individu, une personne.  
« Le seul critère de réussite d'une collectivité devrait être sa capacité à ne pas
exclure, à faire sentir à chacun qu'il est le bienvenu car tous ont besoin de lui. »
disait Albert Jacquard, voilà la collectivite que je nous souhaite pour 2025.

Et de manière plus generale, j'aime l'idee que nos choix privilegient l'union autour de
notre humanite commune. Puisque le moment est offert à la formulation des
esperances, je souhaite que nous soyons nombreux à vouloir utiliser notre raison et
notre volonte pour permettre la liberte, l'egalite, le respect, la justice et la dignite pour
tous. C'est à ces seules conditions que l'on peut prevenir la violence et maintenir la
Paix.

En effet, ne serait-il pas temps de bannir tous ces discours de haine propages par ces
meprisables pervers qui contaminent perfidement les plus influençables et les plus
moutonniers ?
Quelle est la limite decretee par ceux qui les distillent ? 

Ces discours, je les entends trop souvent comme vous tous et ils me revulsent tant ils
transpirent l'ignominie. Ceux qui les reproduisent sottement ne sont pourtant pas à
l'abri car lorsque la haine se repand, nul n'est assure detenir l'antidote qui les
preservera de ses  mefaits.

Comment peut-on encourager une societe fondee sur la concurrence, sur le profit, en
brutalisant les faibles et en protegeant les forts ?
Plutôt que de regarder ailleurs, ne serait-il pas temps d'essayer de traiter la pauvrete
qui se mue en misère, la desesperance qui ronge et meurtrit ceux qui en
souffrent independamment de leur origine ou de leur couleur de peau ? 
Car la misère, elle,  n'est pas raciste. Elle guette et menace tous ceux qui, accidentes
de la vie se retrouvent à terre et ne peuvent plus compter sur une societe solidaire



pour leur permettre de se relever et reprendre le cours de leur existence.

Nous le savons tous et la catastrophe qui vient de toucher notre propre pays le
rappelle à ceux qui l'auraient oublie, ce sont les plus demunis qui souffrent le plus
des crises qu'elles soient economiques ou climatiques.
Pouvons-nous encore longtemps accepter de detourner le regard, laisser dire, laisser
faire, pretextant l'impuissance, pour eviter les sujets qui derangent?

Quand va-t-on se poser la question du pouvoir moral de l'argent et des methodes
abjectes permettant de l'amasser, plutôt que d'accepter d'obeir servilement aux
injonctions de s'entredechirer pour des questions de religions, de cultures, de couleurs
de peau ou d'orientations sexuelles ?

Savez-vous, (j'ai fait le calcul) qu'en mettant 1000 € par jour de côte il faudrait 408
219  annees (plus de 4082 siècles) pour economiser le montant de la 1ère fortune
française estimee à 149 milliards d'euros en 2023 pour Bernard Arnault ? J'ai etendu
le raisonnement, par curiosite, au bras droit du president des Etats Unis, Elon Musk
(331 milliards d'euros) : 906849 ans soit 9068 siècles. 
J'imagine que nous arriverions à des constats similaires partout où se trouvent ces
insatiables puissants qui mènent notre monde, qui excellent dans l'art de
l'optimisation fiscale,  qui soutiennent et encouragent les guerres, qui pillent les
richesses en detruisant l'environnement et en fragilisant les populations abandonnees
par d'infâmes dirigeants occcupes à mendier une part de profit.

Si les choix democratiques decident de les laisser agir, il ne reste plus qu'à souhaiter
que 2025 apporte à ces individus suffisament de temperance et d'humanite pour leur
permettre un peu plus d'empathie. 

En ce debut d'annee 2025, je n'hesite pas et choisis de faire mienne la citation de
Senèque : 
"Pendant que nous sommes parmi les hommes, pratiquons l'humanité."

 Cependant, en attendant que les vœux s'exaucent, la vie continue et si pour avancer
nous avons besoin de mains secourables, nous savons pertinemment qu'il faut les
chercher au bout de nos propres bras. Ce dicton transpose à notre collectivite nous
incite donc à garder le cap et à œuvrer au quotidien pour preserver notre cadre de vie
et les valeurs qui nous portent.

Les idees ne manquent pas et vous êtes nombreux à nous proposer les vôtres, ce dont
nous vous remercions très sincèrement car un village n'appartient pas aux elus qui le
representent mais c'est notre bien commun. 
Le seul frein à nos ambitions programmatiques, vous le savez dejà, c'est le
financement. Je ne vais pas reprendre ici les raisons nous laissant deviner que demain
ne verra pas les choses s'arranger, on vous les presente en spectacle son et lumière



tous les soirs aux actualites.
En consequences, nous faisons comme vous tous, nous nous faisons plaisir en
evoquant brièvement tout ce qui pourrait se faire puis, revenant à la realite, nous
sortons la gomme pour conserver la priorite de l'urgence.
Vous avez tous lu attentivement le bulletin de decembre et vous connaissez donc les
grandes lignes pour l'annee à venir.
Nous vous avons prepare un petit diaporama pour aller plus en detail par exemple sur
le sujet de la securisation des deplacements.
Avant de le projeter je voudrais remercier nos conseillèrs departementaux Maryse
Giannacinni et Marc Larroque qui sont parvenus à tordre un emploi du temps charge
par leurs obligations pour reussir à être presents à nos côtes aujourd'hui nous offrant
ainsi l'incarnation du soutien indefectible dont ils honorent la commune. 
Les projets municipaux ou associatifs junassols sont etudies et defendus avec
opiniatrete par nos conseillèrs departementaux qui connaissent la realite du terrain
puisqu'ils gèrent en parallèle la commune de Fons Outre Gardon pour Maryse et
Salinelles pour Marc . Merci à vous Maryse et Marc car nous savons aussi que les
finances departementales ne sont pas extensibles …

Avant la projection, je voudrais prendre le temps de saluer le travail des agents de la
collectivite. Ce n'est pas simple tous les jours, j'en ai bien conscience. Les attentes
des elus et de la population sont exigentes car les besoins sont nombreux et
diversifies. Il faut reconnaître aussi qu'ils sont en première ligne quand le maire,
soumis lui-aussi aux exigences de sa mission, a du mal à maîtriser son impatience ou
son agacement. Merci à eux pour leur engagement, pour l'interêt reel et sincère qu'ils
portent au village, à la notion de service public et aux efforts necessaires pour en
preserver le rayonnement.
Merci aux elus pour leur mobilisation car sans eux rien ne serait possible ! 
Je souhaite adresser maintenant des remerciements plus particuliers que je qualifierai
même d'intimes, aux elus du premier cercle puisque dans toute equipe existe un
premier cercle dont le rayon est souvent extrêmenent restreint. Je ne les nommerai
pas car leur modestie en souffrirait mais ils se reconnaitront. Je veux dire ici que leur
droiture, leur franchise, leur ecoute, leurs conseils, leur amitie, leur soutien, leur
travail à mes côtes, m'aident à tenir dans les moments difficiles. Ils font partie de ces
coequipiers qui savent eclairer la boussole quand celui qui tient la barre a la vue
brouillee par le doute et la fatigue. Un immense merci à eux.
Et enfin merci à vous tous, forces vives du village qui offrez vos talents respectifs à la
collectivite. Je ne voudrais pas oublier de rendre hommage aux pompiers et aux
gendarmes sur qui nous pouvons compter lorsque les aleas de la vie nous mettent en
danger. 
 Grâce à vous tous, Junas reste un lieu où il fait si bon vivre !

L'equipe municipale, agents et elus, s'associe à moi pour vous souhaiter, à toutes et à
tous, une très bonne annee, une annee de succès, qu’elle voit se realiser vos espoirs et
vos attentes!
Bonne annee 2025


